

HAJDUFÖLD

BLÓFIZETÉSI ÁRA:
MELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 35000 KORONA
EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ:
VITÉZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓNYIVAL:
DEBRECEN, PIAC-UTCA 50. SZÁM
TELEFON 3-48. SZÁM

A magyar ifjuság törhetetlenül kitart az integer numerus clausus mellett

A diáknagybizottság határozata

Budapest, szeptember 28. Az ifjúsági nagybizottság ma este 6 órakor a numerus clausus ülésén a kultuszminiszternél járt küldöttség beszámolóival foglalkozott és ez ügyben a következő határozatot hozta:

A magyar ifjuság elszántan kitart a numerus clausus törvénye mellett és nemcsak abba nem fog belenyugodni, hogy a törvény kereteit megbontsák, hanem abba sem, hogy annak határait szűkítsék. Reméli és várja, hogy az újabb kiadott gyakorlati utasítások által a magyar ifjuságnak törvényben biztosított jogai nem fognak csorbitást szenvedni.

Együttal figyelmeztette az ifjúsági szervezeteket, hogy amennyiben valamelyik ifjúsági egyesület a numerus clausus törvény mellett gyűléseket tart, úgy a törvény védelmét szolgáló gyűlések a törvényes rend határait se lépjék át és az ifjuság igaz ügyéhez méltó lefolyásnak legyenek.

Földrengés Bécsben és környékén

Bécs, szeptember 28. (Bécsi Távirati Iroda.) A központi Meteorológiai Intézet közli:

Ma 16.43 órakor Bécsben, valamint Ausztriának legmesszebb ész pontjain meglehetősen erős földrengést éreztek. A rengés olyan erős volt, hogy a központi intézet szeizmográfjai részben hasznavehetetlenekké váltak. A rengés székelyét e pillanatban még nem lehet pontosan megállapítani.

Földlökések Sopronban

Sopron, szept. 28. Ma délután háromnegyed 5 órakor az egész városban földrengést éreztek. Két erős lökés megkondította a város háza tornyában levő harangot is.

A földrengés hatása Ausztriában

Bécs, szeptember 28. A földrengést Bécs valamennyi táviró- és telefon-üzemében érezték, de üzemi

zavar seholsem támadt s a készülékek és a gépek sem sérültek meg. A Semmering vidékén a földrengést különösen érezték. Neukirchenből azt jelentik, hogy ott egy ház megsérült, egy kémény bedőlt és több más házon is kisebb sérülés esett. Több más semmeringi községben is erős volt a földlökés.

Délután 6.23 órakor újabb földrengés volt, de ebből Bécsben ugyancsak semmit sem érezték, viszont a semmeringi községekben a rengés erősebb volt, mint az első.

A Tisza István Tudományegyetem tanévnyitó ünnepi közgyűlése

Dr Illyefalvy Vitéz Géza rector magnificus székfoglalója —
Dr Márffy Ede dékán buzdító beszéde az ifjusághoz

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni Tisza István tudományegyetem kedden délelőtt tartotta tanévnyitó közgyűlést a magyar köznevelés nagy és őszinte lelkesedésétől kísérve. A díszes publikum sorában megjelentek Debrecen közéletének polgári és katonai notabilitásai, ugyancsak a vidéki főiskolák képviselői is. A pécsi egyetem tanácsa az alkalmából dr Pröhle Károly professzort küldte ki az Alma Mater képviselőjében, míg dr Mihálovics János a bányamérnöki főiskola nevében vett részt az ünnepélyen.

Intentisztelet a Nagytemplomban

A közgyűlést délelőtt 10 órakor intentisztelet előzte meg a református Nagytemplomban, hol dr Erdős József teológiai professzor mondott mély vallásos érzéstől áthatott könyörgő imát. A kollégiumi kántus egyházi énekeket, zsoltárokat és Beethoven himnuszát adta elő, végül pedig a lélekemelő templomi ünnepséget a Himnusz főséges hangjai fejezték be.

Az egyetemi közgyűlés

A Kollégium zsefolásig megtelt dísztermében Lencz Géza lelépő rector, ezidei prorektor délelőtt 3/4 11 órakor nyitotta meg a közgyűlést. A Himnusz előeklése után Lencz Géza tartotta meg a múlt évről szóló beszámolóját, melyben rámutatott arra, hogy az egyetem biztos jövőjét most kell megalapozni és ebben a munkában szükség van a megszállott területek magyarságának széleskörű támogatására is. Ismertette az egyetem múlt évi munkásságát. Az egyetemnek 1925—26. évben

912 hallgatója volt.

A numerus claususban megszállott mértéket sem érték el és így a debreceni egyetemmel jogtalanul érte a túltermelés vádja.

Meghatott szavakkal parentálta el ezután

dr Zivuska Jenő

egyetemi magántanárt, a bölcsészeti karnak a múlt évben elhunyt kiváló professzorát, aki a filozófia terén világhírű működést fejtett ki.

Megemlékezett arról is, hogy a múlt évben az egyetemre bevezették a kötelező testnevelést és bár hetenként csak egy órát tartottak, mégis igen szép eredményt értek el. Az Országos Testnevelési Tanács 159 milliót folyósított az egyetemnek testnevelési célokra. A Rockefeller alaptól viszont ápolónőképessé céljaira 715 millió koronát kapott az egyetem.

A múlt évben az egyetemen a teológiai fakultáson 5, a jogon 28, az orvosikaron 17, a bölcsészeti fakultáson 17 doktort avattak fel.

Az egyetem visszamaradásának egyik legfőbb oka a diákjelölti intézmények hiánya.

Az egyetemi menza és az Internátus 700 millió rezzivel dolgozott

s ezzel szemben az államtól mindössze 200 000 millió korona segélyt kapott. Általában az állam által adott segélyek nevelésesen csekélyek. Ugyanez a helyzet az ösztöndíjak terén is.

Szerencse, hogy Debrecenben vannak intézmények és társadalmi egyesületek, melyek az egyetemi hallgatóságot segítyezik, így a Kollégium 154 egyetemi hallgatónak adott lakást és ezeknek 152 millió lakbért engedett el. A konviktusban 144 egyetemi hallgató élkezett. Az utóbbiaknak 175 millió konviktusos díjat engedtek el.

Dr Márffy Ede beszéde

A közgyűlést dr szentkirályszabadjai Márffy Ede jogkari dékán, a közigazgatási és pénzügyi jog kiváló professzorának buzdító beszéde fejezte be, melyben először az ifjusághoz szólott. Hatalmas felépítésű beszédét a szavakkal kezdte:

— Egyetemünk régi szokásai és hagyományai értelmében, mint a jog- és államtudományi kar ezidei dékánjának, nekem jutott az a szerencse és megiszteltetés, hogy a folyó tanévnyitó ünnepélyesen megnyissam.

Engedjék meg, hogy ezt megelőzően néhány intő és buzdító szót intézhessenek egyetemünk ifjuságához.

Az első jó tanács, amit Önöknek adni kívánok, az, hogy ne engedjék magukat romlatlan és őszinte lelkesedésűktől, sem a tanulmányaik közben felmerülő nehézségek, sem pedig mások tudatlan és rosszakaratu rábeszélései és kijelentései által eltántorítani. Mert jól jegyezzenek meg, tudományos pályán számottevő eredményeket elérni csakis akkor lehet, ha nem kényszerből, szükségéből, hanem igaz ódaadó lelkesedésből végzünk tanulmányainkat.

Nem szenved kétséget, hogy főiskolai tanulmányaik során sok esetben súlyos nehézségekkel kell majd Önöknek megküzdeniük.

Viseljék el Önök e nélkülözéseket erős lélekkel, büszke öntudattal.

Nehéz percekben tartsák szemük előtt, hogy akkor, amikor a magyar

A Szent László Kollegium 8, a bírói interndius 25, a SzEFHE 7, az Ébredő Magyarok Egyesülete 5 egyetemi hallgatót látott el. Az egyetemen az év folyamán a hallgatóknak összesen 465 millió értékű tandíjat engedtek el.

Örömmel emlékezett meg a beszámoló arról, hogy Ollinger Béla nékeményezésére

a MANSz felállította 20 személyes leányotthonát,

melyben az egyetemi hallgatóknak találnak otthonra.

Vegezetül rámutatott a prorektor arra, hogy csak a társadalom teheti naggyá az egyetemet, amely reméli úgy a magyar társadalom, mint a vármezők nagymértékű támogatását.

A rektor székfoglalója

A prorektor beszámoló végestével dr Illyefalvy Vitéz Géza professzor, az egyetem ezidei Rector Magnificus tartotta meg nagyértékű, tudományos szempontból rendkívül jelentős, kiváló jogászai érzékkel felépített székfoglaló értekezését a gazdasági jelenségeiről és alapelveiről. A nagy tudós ökonómiai fejtegetéseit és értékes megállapításait az egybegyűlt közönség színi nem akaró tetszésnyilvánítással fogadta. Előadása után a kollégiumi kántus elénekelt a Nemzeti Hírek egyet, melyet a publikum állva hallgatott végig.

tudomány jövője érdekében esetek az áldozatot hosszú a magyar nemzet boldogabb, szebb jövődjének mártírja. Ellenségeink egyik legfőbb törekvése az, hogy Magyarország ezeréves kultúráját elpusztítsák és nyomorba süllyesszék. Azt remélik, hogy az a gazdasági rabizoltság és nyomorúság, amelybe bennünket Trianon stüllesztett, meg fogja törni akaraterünket is és a nélkülözések ifjuságunkat a tudományos munkálkodástól visszariasztják majd. Az Önök hősi akaraterején mulik ellenségeink ez alattomos támadásainak sikeres visszavetése.

Vannak emberek, akik rendszeren a magyar szellemi proletáriátus nem kívánatos túltengésén szoktak siránkozni. Ne felejtjük el, hogy rabizoltságban sanyló testvéreinket is számítva,

a magyar nemzet tagjainak száma ma már mintegy 12 millió.

Azt kérdelem én, vajjon 12 millió magyarhoz sok-e az az intelligencia, amellyel mi ma rendelkezünk? Kétséghívül nem. Sőt tulsás nélkül mondhatom, kevés. Ha még ezt a kisszámú intelligenciánkat is szándékosan a pusztulásba szánáljuk, úgy örökre fel is adhatjuk Nagymagyarország feltámadásának még a reményét is.

Márffy professzor ezután az ifjuság tanulmánya feladatairól beszélt, majd így végezte be lelkesítő szavait: Fordítsanak nagy gondot a

világnyelvek, különösen a német, angol, francia és olasz nyelvek megtanulására is. Mert sajnos, mi magyarok ahhoz kevesen vagyunk, hogy mint ilyenek hozzájáruljunk a művelt világ modern szellemi életéhez. Ez a bekapcsolódás pedig mulhatatlanul szükséges ahhoz, hogy a magyar kultúra a világ szellemi életében megszerezhesse az őt megillető helyet.

Biztosan hiszem és remélem, hogy ha egyetemünk hallgatói az életbe kilépve a haza nagyreményű és hasznos polgáraivá válnak, akik akkor, ha majd út a felszabadulás órája, acél karral és bőséges előrelátással mossák le hazánk történelméről azt a szégyenfoltot, amit ma Trilannak hívunk!

A gondolatokban gazdag, lángoló hasaszeretettől iszó gyönyörű beszédet a közönség kitörő lelkesedéssel fogadta, majd a lélekemelő díszítés a Szózat hangjai mellett véget ért.

A szanalási törvény hatályát veszette

A jog- és pénzügyi bizottság érdekes határozata

(A Hajdúföld tudósítójától.) Csánád, Arad és Torontál egyesített vármegyék feliratot intéztek a kormányhoz és kérték, hogy a szanalási idejüket betöltött tisztviselők lényesszerű díjazásáról szóló rendeletet helyesze hatályon kívül.

Debrecen város jog- és pénzügyi bizottsága kedden foglalkozott ezzel a kérdéssel és úgy határozott, hogy a feliratot támogatja. A fenti rendelet ugyanis a szanalási törvényen alapul s mivel a szanalás már befejeződött, a Népszövetség megállapította, hogy Magyarország pénzügyi egysége helyeselt, a szanalási törvény is hatályát veszítette s így érvénytelenek azok a rendelkezések is, melyek a szanalási törvényen alapulnak.

A Patronázs-egyesület művészi nagy mozimestéje az Urániában

(A Hajdúföld tudósítójától.) Az október 3-án tartandó gyermeknap gyűjtéssel kapcsolatosan másnap, vagyis október 4-én d 6 órai kezdettel az Uránia-mozgá helyiségében nagy moziestet rendez a Patronázs-egyesület. A nagyszabású filmek és az azt kísérő művészi számok úgy vannak összeállítva, hogy az est valóban művészi és a közönségnek igazi művelésében lesz része Bemutatásra kerül filmen: Jackieből milliomos lesz, híres amerikai gyermekfilm 2 Segítség megőrülők 3 Nomádok a Colorádó mentén, nagy látványos és 4 Intim Pista kacagató vidám film A négy kiváló filmmel kapcsolatosan igen érdekes számokat ad a rendezőség, u m az Erz-ebet dalegyület szerepelteti fog két ének számmal; az állatvilágban ismert kitűnő szavaló Galánffy Zsuzsa nagyon kedves dolgot fog előadni; Kerekes Gitta pedig egy magyar rapszódia tancol jegyek az előadásra már most megválthatok a Somossy László, valamint a Balogh és Riskó cég üzletben A jegyek a rendezési helyáraton árusítatnak

Poloska

sváb, tetű, patkány, egér és mindenféle férgek irtására legjobb a NÁNÁSSY-féle szabadalmazott FÉREGIRTÓSZER, amely felelősséggel és megbízhatósággal vállalja a féregirtást és lakások vizsgálását helyben és vidéken. Poloska és féregirtószert kapható

Nánássy István

Debrecen, Kossuth-utca 47 sz.

Négyszázán pályázták meg a városi állásokat

Némelyik állásra tizenöt kérvényt is nyújtottak be — Október 5-én zajlanak le a választások

(A Hajdúföld tudósítójától.) A városi állásokra meghirdetett pályázatok határideje kedden délelőtt 12 órakor lejárt és mint előrelátható volt, az utolsó napokban még rengeteg új pályázat érkezett be.

Több mint négyszáz kérvényt adtak be 115 állásra

és így egy állásra átlagban négy jelejt esik, de van olyan állás is, melyre 10—15, sőt még ennél is több pályázó akad. A főispáni hivatalban egy hatalmas szekrény teljesen megtelt a pályázati kérvényekkel, melyeknek iktatása, átnevezése hatalmas munkát ad és még több dolga lesz vele a tanácsnak.

A pályázók névsora:

I. o. aljegyzőnek (1): Joó István, Mile Jenő dr, Galacsi Géza, dr Laczkó József, Szegedy Lajos, H. Kiss József tb. tanácsnok, dr Való Antal I. o. fogalmazó, dr Kupinszky Sándor tb. aljegyző, dr Bodnár József, dr Nagy Zoltán, dr Balogh Sándor, dr Tolnay Elemér.

Árvaszéki ülnöknek (1): Várady Sándor.

Főpénztárnoknak (1): Rankay Jenő.

II. o. aljegyzőnek (5): Való Antal I. o. fogalmazó, dr Bodnár József, dr Joó István, dr Laczkó József, dr Koller József, dr Szabó Gyula, dr vitész Kiss József, dr Gottenhuber Henrik, dr Orosz Árpád, dr Kupinszky Sándor, dr Nagy Zoltán, Poroszlav László, dr Tolnay Elemér, Dömsödy Imre, dr Jakabinyi Béla, dr Rake Gusztáv, Várady Sándor, dr Pálffy Zoltán, Hortobágyi Elemér, dr Bacsony Sándor.

Belsőégi tisztviselőnek (1): dr Berényi István, dr Salankó József, dr Széll Kálmán.

Számvevőbizottság (2): Balogh Aurél, Debreczeni József, Majerszky Béla, Nagy Dezső, dr Soós Jenő, Bakó György.

Ellenőrnek (11): Pap István, Balogh Kálmán tb. adóellenőr, Ballács József, Szőke Sándor tb. ellenőr, Németh József tb. ellenőr, Sarkady István, Szabó József, vitész dr Iklódy Ferenc, Károly Ferenc, Váradi Károly, Lovász László, Szabó Ödön, Erőss Sándor, Gombos Ferenc.

Alügyésznek (1): dr Barna László, dr Kertész Endre, dr Ménes Lajos és dr Soós Mihály ügyvédek.

Irodavezetőnek (1): Mayer Jenő, Király Ferenc, Ferenczy József, Nagy Lajos, Dömsödy Kálmán, Fekete Kálmán, Iklódy János.

I. o. fogalmazónak (4): dr Kupinszky Sándor, dr Bodnár József, dr Koller József, dr Szabó Gyula, dr vitész Kiss József, dr Gottenhuber Henrik, dr Orosz Árpád, dr Nagy Zoltán, dr Tolnay Elemér, Dömsödy Imre, dr Jakabinyi Béla, dr Csorba Antal, dr Rake Gusztáv, dr Pálffy

Ilyen nagy érdeklődés mellett azután nem is csodálatos, hogy szinte elképesztő erővel folyik minden vonalon a korteskedés. Vannak jelöltek, akik

kocsin vagy autón járják sorra a bizottsági tagokat,

városi tanácsnokokat. A polgármester szobájában pedig alig lehet megmozdulni a protegálóktól, protekciókértől.

Annyi már bizonyos, hogy a közgyűlés október 5-én lesz, de allig hihető, hogy egy nap alatt véget is érjen, mert a választásokon kívül még számos fontos ügy szerepel a tárgyszorozaton.

Zoltán, Hortobágyi Elemér, dr Bacsony Sándor.

Mérnöknek (1): Botos Ernő.

Számellenőrnek (7): Nagy Dezső, Papp József, Plesa Tivadar, Bagi István, Gerőcske Sándor, Erdős Béla, Csobai Imre, Czeglédy István, Vály Nagy Béla, Fuchs János.

I. oszt. adótitárnak (2): ifj. Radetzky László, Tarpay Gyula, Pécsey Mihály, Sarkady Károly, dr Kupás Sándor, Voith István tb. I. o. adótitár, Nagy Lajos, Mülle Jenő dr, Galacsi Géza, dr Nagy Zoltán, Szabó Lajos tb. I. oszt. adótitár, Zilahy Sándor, Fekete Béla II. o. tb. adótitár, Nagy Gyula, Ökrös László II. o. tb. adótitár, Gaál József, Szilágyi József, Szabó Géza, Ujváry Sándor, Rács József, Tasy Miklós, Sóvágó Béla, Nagy Károly, Pokoly József, Alföldy Gyula, Lengyel Sándor, Lóky Gyula, Kecskés Sándor, Varga Endre.

Kiadónak és iktatónak (1—1): Lada János budapesti lakos, Nagy Lajos, Kerekes Imre, Halász Gyula p. hiv. segédtitár, Boócs György, D. Nagy József, Papp Sándor, Erdélyi József.

Iráttárnoknak (1): Szappanos István, Pethő Károly, Bekets István, D. Nagy József, Papp Ferenc, Molnár Mihály.

Irodatisztának (3): Budaházy Jenő, Bőszörményi Géza, Járny Kálmán, Piros László, Pethő Károly, Bozsay Sándor, Tarpay Gyula, Recska László hdj., Hardis Vilmos, Parády Béla, Dimitrovits Jenő, Seress László, Meggyesi Béla, Kerekes Imre, Horváth Hajnalka, Bernáth Gedeon, Szabó János, Boócs György, Vancsik Zoltán, Holló József, Rappenberger Andor, D. Nagy József, Tincsák László, Galacsi Jolán, Papp Ferenc, Baka Béla, Szántó Zoltán, Berényi Vilma, Czeglédy József, Kiss Gábor, Ember Mária, Bernáth Julia, Borbély Imre, Flóra Józsa, Kóvva Mária, özv. Schadek Károlyné, B. Tóth Mária, Tóth Béla, Karos József, Kiss Károly, Dull József,

Hurka Bálint, Nagy Sándor, Kalmár Béla, Balogh István, Hütter Karoly, Baik Imre, Mathusidasa Ilona, Soós Adél.

Munkaközvetítő főtitárnak (1): Balla Béla h. főtitár.

Nyilvántartónak (14): Furkó László, Kiss Lajos, m. Kiss Ernő, Budaházy Jenő, Bőszörményi Géza, Járny Kálmán, Lada János, Keszdőy Endre, Bozsay Sándor, Tarpay Gyula, Recska László, Pécsey Mihály, Lada Sándor, Pécsey Mihály, Németh István, Király Ferenc, Kovács Gábor, Dimitrovics Jenő, Seress László, Meggyesi Béla, Kerekes Imre, Molnár Kálmán, Vaskó János, Boócs György, Tóth Endre, Dömökös Marton, Nagy Sámuel, Holló József, Pávik József, Rappenberger Andor, Nagy Sándor h. végrehajtó, Juhász István, Kele Lajos, Szántó Zoltán, Berényi Vilma, Pethő Mária, Czeglédy József, Vértessy Mihály, Hütter Karoly, Issák Gyula, Vargha József, Fekete Kálmán, Nagy József, Molnár Mihály, Pécsey István, Herczegh János, Rács Mihály, vitész dr Tóth Ferenc.

II. o. fogalmazónak (5): dr Bodnár József, dr Szabó László, dr Orosz István, dr Tolnay Elemér, dr Jakabinyi Béla, dr Csorba Antal, dr Juhász Jenő.

Számvevőbizottság (6): Pethő Károly, Vancsik Zoltán, Györfly János, Trón László, Hadházy Géza, Sebess László, Batary Imre, Dooray Endre, Baik Imre, Gombos Ferenc.

II. o. adótitárnak (15): Varga Gyula, Radetzky László, Tarpay Gyula irnok, Recska László, Lengyel József, dr Kisfaludy Mihály, Sarkady Károly, dr Kupás Sándor, Pankotay Józsa Gyula, Bodanszky Richárd, Zilahy Sándor, Vancsik Zoltán, Fekete Béla, Nagy Gyula, Ökrös László, Szilágyi József, Baik Imre, Veress Zoltán, Szegedy István, Menyhart József, Kiss Jenő, Karsay Gusztáv, Viosz Ernő, Szabo Géza, Ujváry Sándor, Rács József, Tasy Miklós, Szabó Gábor, Pokoly József, Alföldi Gyula, Farkas Mihály, Lóky Gyula, Kecskés Sándor, dr vitész Szabó Sándor, Zih Jenő, Vargha Endre, Nagy László, Tincsák László, Baka Béla, Nagy István, Trón László, Ifj. Kadarass Gyula, Szabó Imre, Ignáth Sándor.

II. o. pénzügyi tisztnek (1): Pethő Károly, Pécsey Mihály.

Irodasegédtitárnak (6): Németh István, ifj. Czeglédy József, Schepel Béla, Pethő Mária, Bisti Mária, Wankó Katalin, Szegedy Julia, Grósz Margit, Juhos Sándor, Kiss Sárolda.

Segédnyilvántartónak (7): Zelényi Gyula, Szappanos István, Horváth Hajnalka, ifj. Czeglédy József, Schepel Béla, Ferenczy Lajos, Bekets István, dr Nagy Dezső, Györfly János, Ecsedy János.

Végrehajtónak (1): Zelényi Gyula, Nagy Sándor, dr Nagy Dezső, Nagy István, Elek Ferenc, Furka Bálint, Várady József, Solymosy Lajos.

Összes állásokra: dr Máthé Dezső, Langáner István, Gaál Károly, Trón László, Kerekes László, Németh István, Széll Kálmán (X és XI f. o.)

Műszaki tanácsosnak (1): Borsos József.

Számvevőnek (4): dr Jakabinyi Béla, vitész dr Iklódy Ferenc, dr Keresztesi István, Kiss Péter, Majerszky Béla, Nagy Sándor, Szabó Imre, Varga Endre.

Műszaki tisztnek: Nagyházy István ndijas, Bartha Dániel,

Irnoknak: Furkó Viktor, Ecsedy János, Szűcs Hermin.

Kezelőtisztnek: Kovács László.

NEUMANNANDOR

Debrecen legrégibb és legerősebb stékkereskedése

DEBRECEN, CSAPÓ-UTCA 8. SZÁM

Festék Lakk Kence Kocsikenőcs
Gépolaj Hengerolaj, Tavottaszir és mindennemű
háztartási cikkek legolcsóbban beszerezhetők

„Nem lehet magyar ember, aki a trianoni békébe belenyugodna“

A magyar városok a békeszerződés revízióját kéri

(A Hajdubuffa tudósítójától.) Pest-Pilis-Solt-Kiskunvármegye feliratot intézett a magyar kormányhoz, hogy a békeszerződés érdekében tegye meg a szükséges lépéseket.

Balassagyarmat városa pedig egyenesen a Népszövetség tanácsához fordult a békeszerződés érdekében

Pest vármegye és Balassagyarmat az összes törvényhatóságokat megkeresték hasonló állásfoglalás céljából. Debrecen város jog- és pénzügyi bizottsága foglalkozva a

két átirattal, úgy határozott, hogy ezt tudomásul vesse. Kimondja a bizottság, hogy

nem lehet magyar ember, aki a trianoni szerződés rendelkezéseibe belenyugodna.

Megvan győződve róla, hogy a békeszerződés határozmányainak megváltoztatása a magyar kormány legfőbb céljai és feladatai közé tartozik s ezért nem is szükséges, hogy a törvényhatóságok ebben az ügyben külön is állást foglaljanak.

Képviselővé választották Tolnán az egységspárt hivatalos jelöltjét

Tolna, szeptember 26. A tolnai kerületben a képviselőválasztás végeredménye a következő: dr. Klein Antal egységspárti 3720, dr. Lipcsey Miklós Szilágyi Lajos-párti 1476 és

Mády-Kovács Dénes egységspárti 713 szavazatot kapott. Tehát dr. Klein Antal megkapta a szavazatok abszolút többségét s így ő lett a képviselő.

A miniszterelnök újra elfoglalta hivatalát

Budapest, szeptember 28. Bethlen István gróf miniszterelnök hétfőn este inkepusztai nyaralásából programszerűen megérkezett Budapestre.

Bethlen gróf kedden délelőtt már megjelent hivatalában és mindenekelőtt fogadta Vass h. miniszterelnököt, aki referált neki az aktuális rezortügyekről. Később Bud. pénzügyminiszter jelent meg a miniszterelnökségen, ahol közel másfélóraig tartó tárgyalást folytatott Bethlen gróffal, akinek referált a pénzügyi adminisztráció keretében foganatosított újabb intézkedésekről.

Később Walkó Lajos tanácskozott a miniszterelnökkel, majd Korma

Jenő, a fővárosi egységes községi párt elnöke informálta a miniszterelnököt a polgármesterválasztás helyzetéről. Ebből a tényből egyes politikusok messzemenő következtetéseket vontak le és ismételtelen elterjedt a hír, hogy

Ripka Ferenc még a mai napon visszalép polgármesterei jelöltiségéről.

Ezekkel a híresztelésekkel szemben illetékes helyen kijelentették munkatársunk előtt, hogy **Ripka visszalépéséről szó sem lehet.**

A miniszterelnök egyébként ma este Gödöllőre utazott, ahol egy napig a Kormányzó vendége lesz.

Lázasan folyik a nyomozás a sárosdi orgyilkosság bűnyében

A gyilkos ismerős volt a helyi viszonyokkal

Budapest, szeptember 28. A sárosdi orgyilkosság ügye már nem csupán a községbeli csendőrséget és a székesfehérvári nyomozó hatóságot foglalkoztatja, hanem belekapcsolódott abba a budapesti rendőrség is. Tegnap még egy szomszédos előkelő főúrbirtokról beszéltek, de mára ez a fellelés ügyvétszék megdőlt. Az eddigi nyomozás ugyanis kétségtelenül megállapította, hogy a viszonyokkal 100% ban ismerős ember lőtte le

az iroda ablakán keresztül biztos lövéssel Szikszay Ferencet. Ezt a gyanút erősíti meg a fegyverszakértő véleménye is és Szikszay gazdája Eszterházy László gróf is, ugyancsak ennek a véleményének ad kifejezést.

Ma délután 8 órakor temették el a meggyilkolt Szikszay Ferencet. Csaknem a temetéssel egyidőben a gyilkosság ügyében szenzációsnak látszó fordulat állott be, amely egészen új irányba terelte a nyomozást. Ezerint az a fellelés, hogy

Szikszay Ferencnek egy távoli vidéken lakó

rokona követelhette el a gyilkosságot,

akivel Szikszay haragos viszonyban volt, de aki legutóbb Sárosdon is a gyilkosság idején eddig ki nem derített okból tényleg megfordult.

A nyomozó hatóságok ebben az irányban meg is tették a lépéseket. Ugyanakkor azonban nem ejtették el a nyomozás eddigi fonálát sem véglegesen. Ennek a nyomnak további kibogozására a mai napon újból kihallgatták azt a fiatal leányt, akit a detektívek már a tegnapi napon bizonyos momentumokra nézve kihallgattak. A mai napon főleg az iránt intéztek kérdéseket a fiatal leányhoz, hogy nem

hozott-e fel Sárosdról Budapestre valakinek a felkérésére fegyvert.

A fiatal leány azonban kijelentette, hogy fegyver felhozatalára őt senki sem kérte fel.

Elkeresztelték a debreceni névtelen utcákat

Az elszakított magyar városokról nevezték el a Dobozi temetőben létesítendő új utcákat — Utcakeresztelő a jog- és pénzügyi bizottságban

(A Hajdubuffa tudósítójától.) Debrecenben egész sereg névtelen utca volt, melyeknek elkeresztelése sok gondot okozott az illetékes bizottságoknak. A névtelen utcákon kívül még egy csapat utcát kellett átkezesztelni és nevet kell adni azoknak az utcáknak is, melyek a városszabályozási tervek megvalósulása után keletkeznek. A muzeumi bizottság most terjesztett ebben az ügyben javaslatot a jog- és pénzügyi bizottság elé, amely elhatározta, hogy

az egyes névtelen debreceni utcákat a következőképpen keresztelje el:

A Katz-telepen a Sámsoni uttal párhuzamos utcák a következő neveket kapják: Szader-, Szeremley- és Hevessy-utca. A Sámsoni utra merőleges utcákat Buzs-, Ilona-, Kender-, Sarossy- és Cserei-utcáknak keresztelik el. A Poroszlai- és Márk Endre-telepen három névtelen utcát keresztelnek el Moinár-, Sebes- és Tarr-utca névre. A Tiszavíztelepen Földi Jánosról, a híres debreceni tudósról egy utcát Földi utcának, egyet pedig Forgách Miklós királyi biztosról Forgách utcának neveznek el. Ugyanitt egy névtelen utcát Bornemissza-utcára keresztelnek el. Az Emmerich-telepen két névtelen utca vár elnevezésre. Ezeknek a neve Rezeda- és Malyva utca lesz. A Köntöskertben Suhajda Béla parcellázott egy részt. Itt két új utca alakult, melyekre vonatkozólag

a tulajdonos azt kérte, hogy azokat az ő nevével keresztelje el.

A jog- és pénzügyi bizottság nem teljesítette ezt a kérelmet és az egyik utcának Vasöntő utca, a másiknak Fekete-utca nevet adta.

A Sestakertben az Andaházy-Szilágyi-intézet mellett lévő névtelen utcát Szilágyi-utcának nevezték el az intézet alapítójáról. A Töcsökertben van ugynevezett Faiskola-utca, mely tulajdonképpen három részből áll. Ezt három néven keresztelték el. Az első része Kacsokovics-utca lesz, a második szakasza megmarad Faiskola-utcának, míg a harmadik rész Vass Pál utca nevet kapja.

A Kishegyesi uttal párhuzamos névtelen utca a Sárvári-utca, a Kishegyesi utra merőleges utca pedig Brassai-utca nevet kapja. Az utóbbit Brassai Samuelről, a híres debreceni polihisztorról nevezték el.

Nevet kapott vegre a Balogh István háza és a rendőrségi palota közötti névtelen utca is, melyet Ujházi Edéről Ujházi-utcának neveztek el. A rendőrségi palota háta megett megnyitandó új utca pedig

Blaháné-utca lesz.

Miután a Wesselényi tért részben beépítették, az mint ilyen megszünik és helyette a Homokkert-utcát nevezik el Wesselényi-utcának, míg a MÁV palota másik oldalán lévő utcát Irinyiről, a gyufa feltalálójáról Irinyi-utcának nevezik el.

A Libakert-utcát Debrecen régi földesuráról Dózsa-utcára keresztelik át. Miután kiderült, hogy Debrecenben két Kossuth-utca van, az egyiket, mely a Márton Kálmán-telepen van, Kossuth Lajos-utcának fogják ezután nevezni. A Hadházi utat szin-

tén el kell keresztelni, mert a Hadházi ut és a Hadházi utca elnevezések zavarokra, tévedésekre adhatnak alkalmat. Ezért a Hadházi ut neve Kassai utca lesz.

A Dobozi temető parcellázása alkalmával egész csapat új utca fog keletkezni. Ezekre vonatkozólag a muzeumi bizottság azt javasolta, hogy ezeket

a megnyitandó új utcákat az elszakított magyar városok nevével keresztelje el.

Igy aztán a Dobozi temető helyén keletkező új városrészben lesz Kolozsvár-, Munkács-, Arad-, Szatmár-, Szabadka-, Késmárk-utca. A gyermekmenhely előtt elvezető Ujvárosi-utcát Pozsony-utcára keresztelik. A Sziv-utca pedig a Nagyvárad-utca nevet kapja. Az Onossai-utcaból egy névtelen utca nyílik, melyet most Árva-utcára keresztelt el a bizottság.

Az ülésen Versényi Tibor egy rendkívül okos és életrevaló javaslatot tett. Elmondotta ugyanis, hogy például Szatmáron az utcanevelő táblákon

fel volt tüntetve az is, hogy kiroli nevezték el az utcát.

Például a Virág utca tábláján ott volt a kisebb betűs felírás. Virág Benedek költő, született ekkor és ekkor. Versényi tehát azt javasolta, hogy ezt az ügyes rendszert honosítsák meg Debrecenben is és az új utcanevelő táblákat már így készítsék el. Ennek ugyanis nagy hatása van, mert sokat lehet tanulni általa. A bizottság egyhangúlag elfogadta Versényi Tibor javaslatát.

Gróf Kinsky Ulrich szenzációs svábhegyi rekordját

Record-Rex benzinnel futotta!

A versenyzők 90%-a ezt az üzemanyagot használja!

„STEAU“
Köolajkereskedelmi RT.
tisztantúli fiókja
Ferenc József-ut 46.
Telefon: 13-23.

Lengyel
VEGYTISZTÍTÓ KÉLMEEFESTŐ GŐZMOSÓ
OSAPÓ-UTCA 28. SZÁM
Pilis és gyűlérszántásaját műhelyben készítik.

Debrecen város a törvényhatósági bizottság felújítását kéri

Elket kap a debreceni cserkészkerület — A jog- és pénzügyi bizottság ülése

Hajdúföld tudósítójától. Debrecen jog- és pénzügyi bizottságának délután 4 órai kezdettel Vargha Elemér tb. főjegyző elnöke alatt ülést tartott, melyen fontos ügyet tárgyaltak le. A bizottsági tagok körében meglehetősen érdeklődés nyilvánult meg.

Belügyminiszter a városi tisztviselői pótlék ellen

Ülésen Vd. áry főjegyző ismeretlenül a belügyminiszter leírásával a miniszter jóváhagyta a városi tisztviselői létszámának lapítását, az illetményrendjében hozott közgyűlési határozatát néve azonban úgy döntött, hogy a városi tisztviselői városi adókat le kell szállítani, mert ez ill arányban az állami tisztviselők javadalmazásával és a városi íróképeségével.

Jog- és pénzügyi bizottság ülésén vette a miniszter leírását elhatározta, hogy a városi tisztviselői ideiglenes segély alakjában is folytatni javasolja. Ugyanakkor a miniszterhez és ismét kéri a városi pótlék jóváhagyását.

Sorsjegyet vesz a város

A kisebb-nagyobb jelentőségű tárgyalása után foglalkoztak a városi Szövetség kérelmével, mely irányult, hogy Debrecen városi Szövetsége által nemzeti propagandára rendezendő sorsjátékághoz részét, illetőleg vásároljon 1000 darab sorsjegyet. Tekintve a nemzeti célt, a bizottság elfogadta a kérelmet, de úgy döntött, hogy csak 1000 darab sorsjegyet vásárol meg 5 millió forint értékben.

Töltik a megüresedett bizottsági tagságokat

Vargha Elemér törvényhatósági bizottsági tag önként indítványt nyújtott, hogy az év végéig töltse ki a tagsági helyeket, melyeket a törvényhatósági bizottságban üresedés vagy más ok folytán keletkeztek. A jog- és pénzügyi bizottság javasolta a közgyűlésnek, hogy ilyen értelemben írjon fel a városi bizottság és kéri az időközbeni elrendelését.

Iskolai ügyek

Először vette a jog- és pénzügyi bizottság, hogy az eredetileg 2 emeletes tervezett köztisztviselői iskola 6 tantermet építenek és az emeletes lesz.

Először vette a bizottság, hogy javaslatot tesz az iparostanonciskolai díjak díjának felemelésére és javasolja, hogy a különleges képesítéssel bíró iparostanonciskolai óradíját heti egy óra után havi különleges képesítéssel nem tartó pedig 8 pengőben állapítsák meg.

Bethlen Gábor kör Budapestén építési és erre sejtésért Debrecen városától. A városi pénzügyi bizottság javasolja a közgyűlésnek, hogy erre a célra 10 millió koronát szavazzon meg. A városi anyagi támogatás megegyezését javasolja a bizottság a Városi Egyesület részére is.

Öt hold a cserkészház céljaira

Foglalkozott a bizottság a Nagy-

erdőn építendő Cserkész-ház ügyével is, melyre vonatkozólag úgy döntött, hogy erre a célra a katonai elemi lőtérből öt hold földet ad a cserkészkerületnek. Miatán azonban a lőtér még most a katonaság ren-

delkezése alatt áll, a további feltételekkel csak azután foglalkozik, ha ezt a területet a város visszakapja.

Végezetül hozzájárult a bizottság ahhoz is, hogy a két új kislakásos bérházat a Rakovszky-utca végén építsék fel. Egyik bizottsági tag javaslatot akart tenni, hogy a két épületet alkalmasabb helyen építsék fel, azonban Borsoss műszaki tanácsos kijelentette, hogy erre már nincs mód, mert az építkezést megkezdték.

Teljes rehabilitáció a börtönbüntetés kitöltése után

Budapest, szeptember 28. **Nikolovszky Ferenc** honvédszázados, aki 1923-ban a miskolci körletparancsnokságnál teljesített szolgálatot, egy szállodai takarítónő feljelentése alapján a honvédtörvényszék annak idején 14 hónapi és 4 napi magánfogsággal sújtotta és egyidejűleg katonai rangjának elvesztésére ítélte azon a címen, hogy

a százados lakásán bizalmas katonai iratokat tartott, amelyekkel kellő gondossággal híján mások is megismerhették.

A százados kitöltötte a rá kiszabott büntetést, amely után perének újrafelvételét kérte. A per újrafelvétele a debreceni honvédtörvényszéken folyt le, amely a benyújtott bizonyítékok alapján megállapította, hogy a százados ártatlan volt a

büntetési eljárástól alopaltan a vádasközlésnek, aki azért ítélt feljelentést a százados ellen, mert annak értéktárgyat ellopta és aittól félt, hogy a százados szigorúan meg büntetett.

A debreceni honvédtörvényszék teljes erkölcsi elégtételt nyújtott a meghurcolt századosnak és az I. fokú törvényszék ítéletét megsemmisítette és

a százados börtönbüntetésének kitöltése után jogerősen felmentette.

A százados ezután előbbi állásába visszahelyezték, ő azonban nyugdíjaztatását kérte, ami meg is történt. Ekkor kártérítési pert indított a katonai kincstár ellen, amely **Nikolovszky** százados kártérítési követelésével elutasította.

Debrecen is bekapcsolják a magyar légiforgalomba

Budapest, 1926 szept. 28.

A trianoni békeszerződésnek egyik súlyos pontja volt az, mely feltételekhez köti a magyar légiforgalom megindítását, még pedig olyan feltételekhez, melynek betartása egyszerűen béklyóba veri a magyar aviatika fejlődését.

Ausztriában az Aspern-repülőtéren az év folyamán már négy repülővállalat működött, szeptember 19-től pedig egy ötödik is megnyitotta a közlekedést Wien és Velence között. Nálunk mindmáig

csak a Magyar Légiforgalmi Rt. gépei közlekednek egyelőre vonaton, Budapest és Wien között.

Ha tekintetbe vesszük Budapest centralisztikus fekvését és azt, hogy a Nyugat és Kelet között csak Budapest keresztlő bonyolítható le a légiforgalom, — felvetődik a kérdés, hogy miért nem fejlődik a magyar aviatika még a trianoni szerződésben megállapított maximumig sem.

Érthető örömet keltett a magyar kereskedelmi és sportkörökben az a hír, hogy

A Magyar Légiforgalmi R. T. tervbe vette a légiforgalomnak Szegedre, Debrecenre és Pécsre való kiterjesztését is.

Az a teljesítmény, amit a Magyar Légiforgalmi R. T. kifejtett megalkulása óta, biztosítéka annak, hogy a vidéki városok bekapcsolása csak közérdekű és nagyjelentőségű eseménye lesz a magyar kereskedelemnek és közlekedés ügynek.

A Magyar Légiforgalmi R. T. Európa egyik legpontosabb és üzembenebb vállalkozása. Eddig összesen kétszer felszállást produkált, anélkül, hogy legcsekélyebb hiba vagy baleset fordult volna elő. Dacára annak, hogy a trianoni szerződés a legújabb országokban szá-

bályozta a gépek nagyságát és emelkedőképességét — gépei kényelmesek és teherbírók.

Nemrégiben jelent meg egy osztrák statisztikai kimutatás, mely szerint a Magyar Légiforgalmi R. T. 100% üzembeneességgel bír, míg például a Polska Lutnisa üzembeneessége csak 96%, a Nemzetközi Légiforgalmi R. T.-é pedig 98%.

Munkatársunk felkereste Szegő vezérigazgatót, a Magyar Légiforgalmi R. T. vezetőjét, aki a következőket mondotta a magyar aviatika fejlődéséről.

— Pár napja a lapokban megjelentek közlemények, melyek szerint a Magyar Légiforgalmi R. T. bécsi repülőgépe a Mátyás föld repülőtéren kényszerleszállást végzett volna. Ez téves, mert csak egyszerű gép-cseréről volt szó. Ma

a légi közlekedés sokkal biztonságosabb, mint a vasút, vagy az autó,

hiszen ezt a statisztikai adatokból láthatjuk.

— A magyar vidéki városoknak a légi forgalomba való bekapcsolása régi kedvenc tervem, azt hiszem mindhárom vidéki város, úgy Szeged, mint Debrecen és Pécs örömmel fogja fogadni.

Munkatársunk ezután érdeklődött a részletek iránt, azonban mivel a tárgyalások most folynak, — a már elkészített tervek alapján, — úgy erről az ügyről többet nem mondhatott a Magyar Légiforgalmi R. T. igazgatója. Ellenben megjegyezte azt, hogy a magyar aviatika volt az első, mely a békeszerződés által rádíktált tespedésből felocsudott és már 1922-ben megalakult a M. Légiforgalmi R. T. Sajnos az anyagi eszközök hiánya is nagyon hátráltatja a fejlődést, mégis remélhető, hogy a Társaság közeljövőben teljesen kiépíti üzemét.

HIREK

1926 szeptember 29. (Szóda)

Prot.: Mihály. Kath.: Mihály.

A Meteorológiai Intézet jelentése

Időjárás: Változókönyv idő várható, helyenként esővel és hőszűréssel

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Kossuth (Piac-u. 30.), Nap (Piac-utca 3.), Isteni gondviselés (Petőfi-tér és Teleki-u. sarok), I. Rákóczy Ferenc (Külső-vásártér 1.), Csillag (Árpád-tér 1.) Mátyás Király (Nyilas-telep).

— **Németh Jenő** piarista tanár távozására Debrecenből. A Kegyes Tanítórend debreceni társaságának egyik leghívalóbb, fiatal rendtagját, **Németh Jenő** piarista áldozópapot, főgimnáziumi tanárt a rend provinciális feladatokból Sátorajhajhelyre helyezte át. A tudós professzor, aki egy pedagógiai, mint tudományos téren elévülhetetlen érdemeket szerzett, nemcsak az ifjúságnak volt rajongásig szeretett nevelő-mestere, de a debreceni magyar társadalom életében is nagy tiszteletet és tekintélyt szerzett magának. Mint a természettudományok szakprofesszora országos vonatkozásokban is elismert tekintély, emellett jelentős szerepet vitt az ifjúság belső életében is s a piarista reálgimnázium „Révai”-önképzőköreit éveken keresztül nagy sikerrel és közmegegyezéssel vezette. Ő tette népszerűvé az intézetben a gyorsírás tanítását, az ifjúsági ünnepélyeken pedig szónoklataival aratott maradandó értékű sikereket. **Németh Jenő**, aki országos nevű grafológus, a debreceni kir. törvényszék hites írásszakértője volt. Távozására Debrecen magyar közönsége körében nagy fájdalmat keltett; barátai és tisztelői, akik rokonszenves egyéniségét, tapintatos, ur módorát mindenkor becsülték, fájdalmas szívvel búcsúztak el a szeretetreméltó, fiatal piarista patertől. Utódjául a rendfőnökség dr. Gyurátz Ferenc kegyesrendi tanárt helyezte Debrecenbe.

Németh Jenő eltávozására alkalmából a következő sorok közlésére kérte fel a **Hajdúföld** szerkesztőségét:

A piarista rend főtisztelendő főnöksége rendi érdekből Sátorajhajhelyre helyezte át. Szorgalmi idő lévén, személyesen senkiől búcsút nem vehetek. Jóbarátságtól és tisztelőimtől ezúton búcsúom és kérem őket, hogy szeretetükben továbbra is tartanak meg. **Németh Jenő**, kegyesrendi tanár.

— **Köszönetnyilvánítás.** Mindazoknak, akik felejtethetetlen édes, jó anyám elhunytára alkalmából részvétükkel kerestek fel, ezúton fejezem ki szívvel jövő leghálásabb köszönetemet. **Fejér Imre** római katolikus káplán.

— **A ruthénföld haldoklása.** Egy cseh hivatalos kimutatás szerint a ruthén földön nem kevesebb, mint 22,000 gyermek nem jár iskolába, mert a kormány feleslegesnek tartja a megfelelő tanintézetekről való gondoskodást. Ez céltudatos politika Benes részéről, mert így szemforgatólag azt vallhatja a világ itélőszéke előtt, hogy neki leghőbb vágya volna a ruthén autonómia megvalósítása, de azt az általános kulturálatlanság folytán nem teheti meg.

— **Iskolakönyvek és taneszközök legolcsóbb beszerzési forrása:** Csáthy Ferenc egyetemi könyvkereskedés, Ferenc József-ut 8.

— **Legszebb és legfinomabb minőségűek Kalapfüzem filckalapjai.** Minden színben 110 ezer korona. **Piac-u. 9.** (3)

Bogya János Mussolini előtt. Rómából jelentik: A lapok köslik, hogy Mussolini olasz miniszterelnök...

Bécsi-műsor. szeptember 29. Szerda. Budapest. D. e. 9.30 és 12: Hírek, közgazdaság. 1: Időjárás. 3: Hírek, közgazdaság. 4: Oszkár bácsi mese...

Adományok a tüdőbeteg leány részére. A Hajdúföld akciója, mely egy szegénysorsú tüdőbeteg leány...

Table with 2 columns: Donor name and amount. Total: 700 000 K.

Öngyilkos arisztokrata. Budapestről jelentik: Ma délután az egyik dunaparti hotelben öngyilkossági szándékkal revolverével mellbelőtte magát gróf Pálffy-Dian József 36 éves földbirtokos.

Német nyelvoktatást vállaltok magánoktatást, társalgást, kezdőknek és haladóknak 22 évi németországi tapasztalattal, szerény feltételek mellett.

SZÍNHÁZ

A Csokonai-színház műsora: Szerda szeptember 29: Bazsarózsa, C) bérlet.

Mozgószínházak közleményei: Szerda - Csütörtök

Elmegyek a vadnyu atra. Amerikai burleszk 7 felvonásban. Irta, rendezte és játéka Buster Keaton.

Két attrakció egy előadásban! A pesti Ufa és Urania színház műsora I. "Paris éjjei" Honoré Balzac világhírű regénye 7 felvonásban.

Pályázat érmek és oklevelek készítésére. A Debreceni Ipartestület Kiállítási Rendelőbizottsága rajzszerinti érmek és oklevelek készítésére...

Egyetemi tankönyvek, orvosi, jogi, gazdasági, állandóan kaphatók. Antalffy József könyv- és tanszerüzletében, Szent Anna- és Varga-u sarak. Telefon 6-12.

Nem megy soha máshova! Csaknem félórán vásárolhat papírt, ábrázolt. Moglepő árú kirakatainkban. Kulcsár, Kálmán-tér.

A TŐZSDE

A korona Zürichben: 0.0072 45

Budapest 0.0072 45 Berlin 123.25, New York 517.82 1/2, London 2510 75, Páris 14.43.50, Milánó 19.55, Prága 15.32 1/2, Belgrád 9.15, Szófia 3.75, Bukarest 2.65, Varsó 58, Bécs 73.05, Hollandia 207.30, Brüsszel 13.87.50

Hivatalos devizaárfolyamok: Angol font 346.150-348.150, belga frank 1865-1945, cseh korona 2111-2121, dán korona 18.945 19.005, dinár 1255-1265, dollár 71.000-71.300, francia frank 1965-2045, hollandi forint 28660-28710, lengyel zloty 7825-8125, lea 853-367, leva 515-522, lira 2610-2670, német márká 16.975-17.035, osztrák schilling 10058-10098, norvég korona 15.680-15.680, svájci frank 13.795-13.845, svéd korona 19.070-19.130.

A készrúpia piac a forgalom szintén szűk keretek között mozgott, mert a kínálat tartózkodó volt, de a külföldi érdeklődés hiánya miatt a kereslet is jelentéktelen maradt.

A készrúpia piac a forgalom szintén szűk keretek között mozgott, mert a kínálat tartózkodó volt, de a külföldi érdeklődés hiánya miatt a kereslet is jelentéktelen maradt.

A liszt-és őrléniptacon a helyzet változatlan. Hírek szerint a malmok a lisztexport érdekében több helyen folytatnak tárgyalásokat, amelyek eredményeivel is kecsegtetnek.

A marhavásár az irányzat lanya volt, de az árak legtöbb esetben változatlanok maradtak. Árak: bika jobb 11-15, kivételesen 15,5, silányabb 7.5-10.5, ökör magyar hizott jobb 12-13.5, illa 8.5-11.5, alárendelt 6-8, tarka bizott jobb 13-15.5, kivételesen 16, illa 8.5, alárendelt 6-8, tehén magyar 7-12, tarka 6-14.5, kivételesen 15, növendékmarna 4-12.5, kiscsonnivaló 3.5-5.5 ezer korona élőszul kg-ként.

Műszialosok Szövetkezete Budapest, IV. Vigadó-tér 1. sz. (Központ Krisztof-tér 2.) Teljes lakásberendezés a leggyorsabbtól a leggazdagabbig elsőrangú kivitelben

Ha venni, vagy eladni akar, ha állást keres, a HAJDUFÖLD hirdetéseinek biztos az eredmény.

Arverési hirdetmény.

Elárverezek 1926 október 4. napján délután 2 órakor Debrecenben, Homok-utca 102, folytatva Erzsébet-utca 20. sz. alatt, 38.820.000 koronára becsült ingóságokat. u. m. burokkészletek, cséplőgépeket. Rápolthy János.

GAZDASÁGI TAKARÉKPÉNZTÁR R.-T. DEBRECEN, KIRÁLY UTCA 2. Foglalkozik a takarékpénztári és banküzlet minden ágazatával. Elfogad és legjobban gyümölcösíztet takarékpénztári betéteket. Váltó és bármilyen hiteleket nyújt a legelőnyösebb feltételek mellett. Telefon 5-48.

A m. kir. rendőrség debreceni kerületének főkapitánya 16.266/1926. Köz. szám.

Arverési hirdetmény.

A debreceni rendőrkörlet anyagraktárából nyilvános árverésen folyó évi október hó 4 én délután 3 órakor a debreceni rendőrpálya III. emeleti folyosóján a következő dolgok el fognak adatni:

200 drb köpeny, 709 drb subbcny, 574 drb pantalló, 475 drb csizmanadrág, 814 pár bakancs, 524 pár csizma, 1021 drb sapka, 9.2 pár kastyú, 39 drb sisak, 18 drb gyalogsági dísznadrág, 1 drb lovassági díszattila, 3 drb lovassági díszzubony, 445 drb nyakraváló, 19 db gyalogsági kard, 48 drb kardcsíj, 787 drb gyalogsági kardbojt, 15 drb lovas kardbojt, 60 drb csőkefe, 109 drb derék, 20 drb sapkaszám, 59 drb szalmavásár, 27 drb lepedő, 8 drb fejpárna, 86 drb fejpárnahuzat, 1 drb törülköző, 33 drb pokróc, 877 ing, 931 alsónadrág, 106 drb vászonnadrág, 27 pár kápca, 6 drb tisztí köpeny, 20 drb tisztí zubony, 18 drb tisztí pantalló, 20 drb sisaktartó, 6 drb nyeregtekercs, 2 drb kantár, 3 drb istállófék, 1 drb rész-kürt, 10 drb vaslapát, 1 drb lövőkürt, 1 drb vizes kancsó, 3 drb tisztítóvessző, 4 drb fűrészeszélő és 2 drb vasvilla. Debrecen, 1926. évi szeptember 22. napján. Kerületi főkapitány.

MEDGYASZAY ÉPÜLET-ÉS MŰLAKATOS DEBRECEN, ERZSÉBET-UT 26 Alapított 1900 ik évben.

Elvállalok: Építésvásalások, kerítéseket, sárcsokat, tornyos és asztali tükelyeket. Megrendeléseket úgy helyben mint vidékre személyes felügyelet mellett teljesítek!

Patkány-, egér-, poloska- és svábbogárirtó-szer Törvényesen védve! Nagyon olcsón kapható STERN festéküzlet Piac-utca 10. Bikával szemben

APROHIRDETESEK

Lakás

Város központjában kertre nyíló tágas szoba bútorral vagy anélkül október 1-től házaspárnak vagy magánosoknak, elváltással vagy anélkül kiadó. Város-központban, Piac-utca. 49

Két nagy szoba bútorozva, vagy irodának, rendezőnek azonnal kiadó. Ügyvédi iroda Batthyány-utca 14. 960

Központban modern utcai szobában szolid, uralakotársnót keresek. Cim a kiadóban. 226

Egy vagy két bútorozott szoba kiadó, esetleg ellátással Király-u. 5. II. em. Telefon 9-61. 232

Utcai különbejárattal bútorozott szoba október 1-re kiadó, Péterfia 85. 249

Átadó szoba, konyha. Arany férfi óra lánc-al. Cim kiadóban. 250

Csalásban bútorozott, tisztá, féregmentes szobát keresek a Szechenyi-, Simonffy- vagy József kir. herceg-utcák elején. Cimk Szechenyi-u. 6. Hirlapirodába adandók. 262

Kettő esetleg egyszobás, konyhás lakás kerestetik október 15 vagy november 1-re. Könyv trafik, Kossuth-u. 2. 259

Egyszobás bútorozott szoba kiadó elsejére két férfinak. Timár-utca 83. szám, 2. ajtó. 253

Eladó lakások: Miklós utca végén lakás 4 millió lelépési díjért. Sertes és berendezés megengedve. Szossz h-utca 3 szobás modern lakás. Kishegy-utca 3 szobás lakás 1400 négyzetméter feketeföld kertet lelépési díjért átadó. Hock lakásiroda Szent Anna négy. 37

Különbejárattal bútorozott szoba kiadó. Had-hai utca 16. Péterfia végén. Mensához közeli. 255

Ajánlat

Biztonság minden iskolához kapható Szabó János férfinasabonál ref. püspöki palota.

Iskolai író- és rajzszereteket legolcsóbban vásárolhat Keasthely papírüzletében, Szentanna-utca 2.

KIRÁLY KÁVÉI

mégis a legjobbak! Olcsó, kiadós, kiválóan zamatos.

Fű- és bányakalapot nagy választékban olcsón szerethető be. Matta Annánál, Csömöte-utca 10. 24

Zongorákat ad kívánatra zenében vizsgázó kisdöket és haladókat, akadémiái módszer szerint tanító zongoratanár. Cim a kiadóban. 8

Vidéki városban összeköttetéssel bíró joghallgató ügyvédi irodába ajánlok. Cim a kiadóban. 209

Tengerigőré Károly Ferenc József-ut 50. szám alatt kiadó, Bővebbet Szentanna-utca I. emelet alatt. 203

Kínos cserép és vastéglá nagy mennyiségben kapható. Borz-utca 5, vagy Nyulasi-téglagyár 238

Alkalmi utcai, házi női ruhákat tisztít, fest kifogástalanul Weha Simonffy 55. (3)

Paplanáthuzás 80.000. Paplant varni házhoz is megyek, Paplanvarroda, Teleki-utca 57. 239

Zongoragyakorlatot elfogadok Maróthy György-utca 5. emelet. Értekezni délután 3-4 között. 247

Egyetemi halgatós alsóbb osztályú gimnázium tanítását igen jutányosan vállalja Megkeresés Klapka 46 alá 241

Műhelynek, raktárnak, nagy világos, száraz helyiség kiadó. Kasinczy 2. 246

Intelligens fiatalember gyönyörű kaligrafikus írással másolat vállalt — esti órákban. Cim a kiadóban 227

Paplanáthuzás 80 ezer. Kész paplan kapható. Paplanvarroda, Teleki 57. 262

Poloskaintást

vállalok felelősséggel helyben és vidéken a legolcsóbb árban

Szücsné

Baross-utca 1. sz.

Kereslet

Keresletén jobb iparos, ki jelenleg is vezetőállásban van, bizalmi állást keres december elsejére. Cim a kiadóhivatalban. 58

Uradalemba, gazdaságba intézői vagy ispani állást keres újévi belépésre nagy fizetéssel rendelkező hivatalos gazda Cim a kiadóban 149

Elektricitárgépet s berendezést keresek megvevőre. Imre Antal Kaba, Baross-utca 228

Bejárónéknak jóra való fiatal leány felvételt. Timár-u 17, 8-ik lakás 222

20 hold föld felszántására bérraktorekét keresek. Cim a kiadóban 224

3-4 szobás belsőleg fekvő családi házat keresek azonnali beköltözéssel megvételre. Ajánlatok Thaly Kálmán 11. sz. alá. 251

Egy jól főzni tudó rendes szakácsnő október 1-re felvétetik Piac-utca 31. Emelet. Jelentkezni délután 3-4-ig. 252

Teheséget keres január 1-re komenciára Engel László gazdasága. Jelentkezés Debrecen, Werbőczy-utca 3. 256

Ösvégyaszonnyal felöltött gyermekkel január 1-re különféle gazdasági munkákra keres Engel László gazdasága. Jelentkezés Debrecen, Werbőczy-utca 3. 257

Mindenek főzőnőket keresek elsejére, kelten vagyunk. Szoboszló-ut 11/D. 261

Magános férfi tej behordásra tanyára felvétetik elsejére. Pavilon lakánya, kandin. 258

Mindenest, ki főz is, keresek elsejére. Werbőczy-utca 12. Földszint jobbra. 254

Eladás

Sürgősen eladó jó jövedelmező ház be-költözhető lakással. Hatvan-u. 64 991

Sürgősen eladó Bajnok-utca 1. számú ház és 2 telek. Értekezni lehet Hatvan-utca 64 993

Keest, használt, homokfűtő, olcsón eladó. Fűvészker-utca 14 211

Üvegcsokrány (vitrin) cseresznye fa berakásos olcsón eladó Maróthy-utca 3 236

Eladó Bőrfedeles hintó, velőgép, talajtömitő, használt szekér, istállóajtó és készített dísznőbőrök Király-u 9 244

Eladó gazdasági felszerelés. Birtokbérbeadás miatt, szarvasmarha és birkaállomány gazdasági gépekkel együtt eladó Ösv Szűcs Kálmánnál Berettyó-szentmárton 231

Szá plüss ebédülőszőnyeg és más szőnyegek, függönyök eladók Szechenyi-utca 12 szám 212

Márvány eladó, nagy, fehér, használt. Cim a kiadóban. 223

Eladó házak: Szent Anna és Kossuth utca elején értékes ház, benne 4 szobás modern családi ház parkirozott kerttel udvarral. Arany János utca elején értékes ház, be-költözhető 4 szobás modern lakással. Hock ingatlanforgalmi iroda Szent Anna négy. 36

Képkerepezést, ablakkittelést

tűvegtető javítását szolid árban elvállal tüveges és képkerepező

Bócz László Bathien-u. 41, az udvarban.

TEGDÉS JÁNOS

Heti 100, vagy havi 400 ezer korona részletfizetésre is készít férfiöltönyt, téli kabátot, női kosztümöt vagy téli kabátot

Péterfia-utca 42

Kovács Gyula

Debrecen, Károly Ferenc József-ut 18 b. — István gőzmalommal szemben.

Nagy István

puskaműves
Debrecen, Vár-utca 9. sz.

Birinyi

fest — mos — tisztít
Csapó-utca 15. szdm.

Úrnak, parasztnak egyfőre én használ a val di dr SZELENYI-főle

Talizmán sósborszesz

a legbiztosabb hatású, legerősebb és legolcsóbb egészségpótló házi szer.

Mindenütt kapható!

Gyártja: Dr SZELENYI ÁRPÁD vegyészeti művel Debrecen.

Próbátvg 13.500. Középvég 38.000. Nagyvég 75.000 kor. na

Lerakatok: Mihalovics Jenő, Bánó Andor, dr Sztankay, Aba, Bardács Dezső, Major Mihály gyógyszerárúosoknál.

Forgács urifodrász

Arany János-utca 2.

STEINER JÓZSEF

városi ingatlanforgalmi iroda
Piac-utca 19. Telefon 624

Sestakertben, Poroszlay-uton gyönyörű szőlő cserépes villával — 2 szoba, konyha, terrasz — uri lakással, gyümölcsös, istállóval, villany, jóvíztűt — 130 millió.

Sestakert, Andrassy-ut elején 627 négy-szögöl szőlő kis épülettel 45 millióért és ugyanott 430 négysszögöl szőlő épület nélkül 18 millióért eladó

Erzsébet-uton cse epea hás 3 szobás lakással és nagy műhellyel ipari üzamek is alkalmas, eladó

Több ház a városban be-költözhető lakással eladó 80-125 millióért, nem kertekben

Rendőrségi és Balogh palota között új utca nyílik, ottan 248 négysszögöl ház-hely 80 millióért eladó. Kizárólagosan nálam bonyolítható le

Vágehid mellett két katasztrális hold szőlő cserépes házzal — 2 szoba, konyha, istálló, ólak — azonnal átadó 110 millióért.

Köntöskertben 624 négysszögöl prima szőlő gyümölcsös, cserepes házzal — 2 szoba, konyha, ólak — 60 millióért eladó vagy esetleg bérbeadás.

Lakások átadók lelépéssel 1, 2, 3 és 4 szobás. Akinek eladó lakása van, jelentse be nálam. Díjazás csak siker esetén.

Rádió Anód Telepek

60 voltos K 105.000 (garan-
90 voltos K 145.000 (ciával,

Rádió üzlet Hunyadi-u. 14.

Nagyrabesélt Hőgyelm és Uraim!

Csak az udvarban!

Cim: Olcsó Maradékvásár
Budapest

Alapítva 32 Király-utca 32 Alapítva 1896
Kaphatók székelyos o l e s ó árak mellett alant felsorolt cikkek:

Arak esetekben
3 méter vötte vagy szines erupp vagy két- fehér minde 22
granátin — — — — — 22
méter élén vagy katon vagy sifon vagy mosott vászon 1 méter duplaszáles női sál- vet minden színben — 29
méter 140 cm. széles, kiltés minőségű, átvos férfiöltöny vagy felöltősövet hosszalával együtt vagy 1 db virágos vatta- paplan paplanlevegővel együtt — — — — — 278

U. m. 3 mtr hosszú fehérített lepedő dbja 49 duplaszáles erupe de Chine 98, szelyszőnyeg elott minden színben 19, hímest női ing vagy nadrág 18, bőrörső (bőrűkő) 41, angin vagy szavacs vagy kelengyevásson méterje 18 ezer K.

Postai rendeléseket lelkifiamerotesen teljesítünk!

Vh. 1469/1926. szám.

Árverési hirdetmény.

A debreceni kir. járásbírósnak 1925. Pk. 17308/2, számú végzése folytán 2 millió 660.000 korona tőke, ennek megítelt kamatai, 1 millió 371.250 korona eddigi és a még felmerülőadó költségek behajtása vége dr Tervey Tamás ügyvéd által képviselt Bánk József javára 1926 évi október hó 4. napjának délután 3 órakor Debrecenben, Bellegelő 223. számú hássnál 22 millió koronára becsült ingók, u. m.: tehén, rozs bírói árverésen a legtöbbet igénylőnek, esetleg a becsáron alól is eladotnak.

Debrecen, 1926 augusztus hó 27. napján.
Bíllági Lajos bír. végrehajtó.

RADIO-ANOD

telep 100.000
Villamos cikkek legolcsóbban
Görcsös Lajos
Batthyány-utca 26

Prima étesdi darabos és oltott

MESZ

cement, betonkavics, stukatőr nád, bőrlemes, cserép, valamint s z á r a z

tűzifa és porosziszén

azonnal szállításra a legolcsóbb napi árban beszereshető

BARTHA

fa-, szén- és építke- zési anyagtelepén
Ispotály-utca 3-b, Telefon 785

A debreceniek találkozóhelye
Budapest elsőrendű,
modern családi szállója az

SZÁLLODA

I S T V Á N K I R Á L Y

SZÁLLODA

VI., PODMANICZKY-UTCA 8. SZ.
Méréselt árak, figyelmes kiszolgálás központi fűtés, lift, meleg vízszolgáltatás, modern és kényelmet nyújtó berendezés. A nyugati pályaudvar közelében

Bizottság Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat